

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Jueves 31 de Octubre de 1929

Número de hoy 5.025

Servicios rápidos de la Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España-New York

7 Expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

14 Expediciones al año.

EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina

12 Expediciones al año.

LINEA: Mediterráneo, Cuba New York

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo, Puerto Rico, Venezuela y Colombia

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo a Fernando Póo

12 Expediciones al año.

» a Filipinas

3 Expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía

Orquesta - Capilla. &, &.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barreto

Oficinas: Canalejas 25 y 27, SORIA

Tabletas de
Aspirina



la mejor salvaguardia contra la gripe y el reumatismo. Tenga siempre un tubo a mano.

No ataca el corazón!



La pareja ideal JANET GAINOR y CHARLES FARRELL que mañana viernes aparecerán en la pantalla del CINE IDEAL interpretando la maravillosa película

EL SEPTIMO CIELO DE LA FOX

El Espíritu noble constituye una fortuna

El ingenio y el carácter alegre alargan la vida

Las ambiciones producen empachos

Yó, con 0,65 soy feliz

Con este lema se encuentran amigos y distracciones hasta en el desierto.

Una cajetilla de tabaco 050 un Bambú 0,10 00,5 de cerillas, y agreguese a esto un blok de cuartillas y un tintero y estamos en nuestro papel.—Leemos artículos, poesías, cosas humorísticas, cosas con gracia, cosas en serio y cosas que no tienen gracia; leemos de todo, la cuestión es leer.—(Conste que lo que menos he leído son novelas ni cuentos).—Me gusta enterarme de los fondos, paladearlos detenidamente y darles su valor.

—Me alegra la vida también, no solo mi temperamento alegre y bullanguero, sino cuando se trata de hacer, de solicitar, de laborar en beneficio público; cuando se defiende algo que la humanidad apetece; y a propósito de esto, el paladar es otra de las cosas que también tiene mucha importancia para mí y creo que para los demás también la tendrá. Un paladar fino y delicado hace que se distinga inmediatamente lo que puede ser

nocivo. Ahora bien: si el paladar es postizo pasan los alimentos sin apreciarles el sabor, y se traga todo lo que nos puede amargar la vida.

Decimos al encabezar estas líneas, que el espíritu noble constituye una fortuna; y esta afirmación admite lógicamente pensar, que cuando se obra noblemente en todos los actos de la vida, se acreditan en la cuenta corriente del individuo un número mayor de simpatías.—Estas, no pueden comprarse con dinero, las da el espíritu noble, el ingenio, el carácter alegre, la bondad y el trato social.

Las ambiciones en la vida producen empachos y amargan la existencia; así nos decía Mr. Yandway mientras cambiaba de opinión, con objeto de hacerse la suya más llevadera y propiciándose ser feliz con 0,65, y unas inyecciones que calmen la bilis y den la templanza que es necesaria para soportar imbecilidades.

CARACIOLO.

Don Juan Tenorio y los Buñuelos de Viento

Vuelve «D. Juan Tenorio»... Como todos los años, nos hace su acostumbrada visita, y en cinco o seis teatros de la Corte tornan a oírse los versos inmortales de Zorrilla.

El «Tenorio» trae consigo multitud de personajes, que tienen para viejos y jóvenes, sabrosos recuerdos. «Doña Inés», «Doña Brigida», «Doña Ana», «Lucía», «la Hermana Tornera», «Don Luis», «Don Diego», «El Comendador», «El Capitán Centellas», «Cuitti» y hasta los «mal-ditos» vuelven a vivir en estos días. «Don Juan» repite incansable las escenas del sofá y se siente gallardo y calavera, Mata a «Don Gonzalo» y a «Don Luis» para que la historia no se enfade y vuelve a mofarse de los muertos, en pleno cementerio.

Después, el «Capitán Centellas» lo deja sin vida a las puertas de su casa y «doña Inés de Ulloa» lo lleva en pleno apoteosis, camino de la Gloria. Sigue causando estragos el «Tenorio», entre chicos y grandes, y para ver sus hezñas la gente se agolpa e invade los teatros.

«¿No es verdad, ángel de amor que en esta apartada orilla»—dice el menestral a su novia, que desde su adolescencia admira a «Don Juan»?

«Cuantas como estas tan puras»—piensa el juerguista acérrimo que hoy cambia la hostería por el «cabaret».

Y hasta no faltará la «Brigida» que bajo un antifaz cualquiera cumple la celestinesca misión para que fué creada... Sin duda a pesar de los ade-

lantos y progresos que la Humanidad ha conseguido, nuestro espíritu sigue adormeciéndose en los arrullos de los pasados siglos...

Para explicarnos algo inexplicable, cogemos de la mano a nuestros pequeños, hijos, hermanos o sobrinos y les decimos fatuamente:—«Os voy a llevar a ver Don Juan Tenorio»—y en la obligación tradicional de que los niños admiren el canto de Zorrilla, encontramos disculpa para esconderlos y no declarar a viva voz que el «Tenorio» nos gusta: que nos atrae: que nos entusiasma y tal vez mas que por sus preciosos versos por los atrevidos lances del burlador de Sevilla.

«Don Juan Tenorio» hace bien en visitarnos todos los años: los españoles le recibimos con satisfacción plena y le tendemos las manos llenas de cariño.

—«Es mucho hombre éste»—pensamos, y a través del tiempo su traje carnavalesco y su faz metafísica tienen una incomprendible seducción. Y ¡cuantos en su íntimo pensamiento, sentirán envidia por aquel «don Juan» tan mujeriego y «camorrista»!... ¡Y es que hay tanta diferencia del «Tenorio» de entonces al de nuestros días!...

Sin duda el nombre de «Buñuelos de Viento» fué acordado después de largas y profundas meditaciones por el simpático gremio de pasteleros, pues hay pocos nombres que encagen tan acertadamente.

Los susodichos «buñuelos» han de tener en vez de viento algu-

na materia divina... solo comparable con el menjar de dioses: más es lo cierto que estos «buñuelos» por el viento andan y a gran altura, pues cada vez se alejan más de la tangibilidad de las gentes.

¿Qué tienen los «Buñuelos de Viento» para que se vendan tan caros. Si es verdad que algunos están rellenos de cabello de ángel, pero no creemos que estos cabellos hayan de pagarse tanto, ahora que hasta las mujeres se los cortan?...

¿Qué tienen los «Buñuelos de Viento» para que se vendan a precios tan elevados? Esta es la pregunta—que hoy se hacen los madrileños frente a los escaparates de las pastelerías mientras rascan los bolsillos deseosos de cumplir con la tradición. Pero como en todos los bolsillos no hay monedas suficientes para pagar el capricho, resulta que los «Buñuelos» son inaccesibles para muchos, que siguen preguntando:

—¿Qué tienen los «Buñuelos de Viento» para que cuesten tan caros?...

Román de San Román

Madrid y Otoño 1929.

COSAS DE PARIS

El problema de la circulación

Hace pocos días lei en la prensa francesa que las autoridades parisinas en vista de la plaga de mortandades, víctimas de la circulación urbana, se rompían la cabeza buscando una solución al escabroso problema.

Sucede pues, en París, que al atravesar una calle o plaza, se está nada menos que en inminente peligro su vida. No obstante si Vd. se atreve ha de ir saltando de escalón en escalón salvavidas y en ellos esperar cada vez quince o veinte minutos. De modo que para cruzar la Plaza de la Concordia se necesita emplear dos o tres horas y eso que solo tiene 600 metros.

Allí el taxi supera al peaton. Unos a otros de los taxis se alcanzan y se espachurran, y esta es una de las principales causas de que el peaton salga siempre perdiendo y sea una víctima constante de tales barbaridades. Todos los días son innumerables las víctimas y las denuncias llueven hacia las autoridades francesas que no saben como arreglar tan gran problema.

Y el caso es que no resulta tan difícil solucionar el escandaloso asunto de los atropellos parisienes... La encantadora ciudad del Sena demanda medidas radicales y efectivas y a mi juicio una de ellas, sería establecer en las calles de más tránsito, pasos subterráneos cual existen en la calle de Alcalá y Puerta del Sol de Madrid; de esta forma el público podría atravesar de una epera a otra sin esperar las órdenes del consabido guardia...

Y otras cosas podrían hacer, pues la vida del ciudadano, lo mismo en París que en todas partes, debe estar siempre amparada de las autoridades.

Antonio Gutierrez Lopez.

Lérida y Octubre de 1929

XXXIV ANIVERSARIO
EL SEÑOR

DON JULIAN ENRIQUE RUEDA Y ALICANTE

Licenciado que fué en la Facultad de Ciencias, Catedrático del Instituto de 2.ª Enseñanza y primer Teniente Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Falleció en Soria el día 2 de Noviembre de 1895
A los 48 años de edad

D. E. P.

Su desconsolada viuda D.ª Gregoria de Pablo y demás familia:
Ruegan a sus amigos y relacionados una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Soria 31 de Octubre de 1929.

La Novena de Misas que empieza el día dos del actual, a las ocho y media de la mañana, en la Iglesia del Salvador, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

mos iguales la materia vuelve a la tierra donde salió, mientras que el espíritu, por responder a la imperiosa ley de la inmortalidad vuela... vuela... por regiones desconocidas.

Cierra la noche con su negro manto de tinieblas envolviendo a la tierra en una obscuridad completa; alguna que otra estrella parpadea en el firmamento por entre algú girón de nubes. Los cementerios han quedado desiertos, silenciosos... solo a lo lejos se oye el ladrido lúgubre de un perro, asustado al paso de los transeúntes. Declinan las campanas, invitando a los cristianos a rezar una oración por las almas del purgatorio...

Las familias modestas, tienen por costumbre, después de cenar, rezar el Santo rosario, y después pasan la velada; comentando las *inmejorables* condiciones que reúne aquel deudo fallecido. Se acuestan dejando encendida la lamparilla tradicional, poniendo el último pensamiento del día en los versos del inmortal poeta:...

¡Dios mío, que solos se quedan los muertos!...

M. PEREZ VALLEJO.

El último de los estrenos presentados por la compañía de M. Baena, fué el lunes con la comedia de la escritora uruguaya, Florencia Martínez Marqués titulada, «Mamá Sueña».

La comedia que nos presenta bajo un argumento muy masido una forma nueva, agrada al público por sus situaciones, de intensa emoción mezcladas por otros de chispeante gracia, el primer acto se desliza monótono y plomizo para ir despertando paulatinamente el interés en el segundo y tercero donde el desenlace previsto se lleva a la práctica con gran maestría.

El Sr. M. Baena, al que ya enjuiciaba en mi pasada crónica, confirmó nuevamente la opinión que de él emití; hizo un magnífico personaje encarnando un general graciosísimo, Carlos Martínez Baena, es sin duda uno de los mejores actores que ha desfilado por el Teatro Principal.

El resto de la compañía justísima, destacándose los señores Rupert; Musot; Dominguez Luna; Ontiveros y Cuadrado y las actrices Muñoz Gar que en su papel de esposa y madre buena bajo apariencias frívolas, gustó extraordinariamente, Gamez, Torres, Pridó y Celes.

Para hoy se anuncia la inmortal obra de Zorrilla «D. Juan Tenorio» presentada en Soria por la compañía de Baena con gran lujo.

El «D. Juan Tenorio» para nosotros la obra que año tras año vemos con agrado, habiéndose arraigado ya el hábito de tal forma, que al llegar el día de Todos los Santos considerariamos una falta no poder presenciar la obra tan popular que desde el pasado siglo se mantiene lozana y puramente bella, por la maravilla de sus versos.

En días sucesivos presentará—según tiene anunciado la compañía obras nuevas recomendando a nuestros lectores, «Rostros de Lobo» que obtuvo un resonante éxito en Madrid al ser estrenada en la temporada actual. Su autor Mario Cezar Castellanos se acredita de gran dramaturgo siendo el mayor elogio que de él podemos hacer diciendo que «Rostros de Lobo» se coloca por la fuerza dramática y felicísima construcción al nivel de la magna obra nuestro moderno príncipe de los ingenios D. Jacinto Benavente, «La Malquerida».

También es digna de alabar «Por el sendero sin luz» comedia que por su magnífica prosa, la admirable técnica y el precioso argumento hace que el público quede cautivado desde las primeras escenas, para esperar con ansiedad el insuperable acierto de su feliz desarrollo.

Las Charlas líricas de Carlos M. Baena, son otro aspecto de la literatura moderna desconocida totalmente hasta hoy en Soria, solamente él y Federico G. Sanchiz pueden mantener prendido el interés del público en la dorada red de sus frases por dos razones; porque son artistas y son poetas.

Dos veces las hemos visto anunciadas y dos veces por causas verdaderamente enojosas se han suspendido ¿cuando podrán ser una atractiva realidad?

Yó, cuyo propósito no es otro que orientar a mis lectores, reseño imparcialmente, sin que influyan en mi ánimo opiniones perniciosas que tratan sin duda con su ignorancia o mala intención en desvirtuar el valor de los originales y de la Compañía del Sr. M. Baena.

Luis Bascuñana de Castro.

Anuario Reus del Opositor

Acaba de publicarse por la antigua y acreditada Academia «Editorial Reus» (casa fundada en 1852) la nueva edición, para el curso 1929-30, del volumen I de este anuario, que comprende las Carreras para las que se exige exclusivamente el título de Abogado.

Se envía gratis a quien lo solicite

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Correspondencia: Apartado 12.250

MADRID

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo
Fernández & Cañivell y Compañía, MALAGA
De venta en todas las buenas farmacias.—SORIA

Autorizado por su autor D. M. P. V. hago sus veces ya que con motivo de su próximo enlace hace tiempo no pisa en el suelo de contento. M. P. artista de nacimiento, festivo y taurino, no suelta las muletas incomparablemente mejores y más duras que las de Felix Rodriguez.

Sea yo pues, quien salga a caza de noticias que se rumorean a todo evento, labor un poco difícil por falta de costumbre pero sustituyamos por hoy y algún día más, al encargado del rumor.

Cuando M. P. me entregaba los trastos y una de sus muletas anotó un caso curioso:

No es un rumor, es una cosa vista.

... Que a un joven periodista de los más significados, de esa capital se le interpone un perro faldero, que despojándose del bozal, le chillaba y enseñaba los dientes.—El joven escritor con toda precaución se vuelve a casa y coge el bastón blindado. ¿Tal vez el perro había leído al Concejal espontáneo?

Se dice... que en el próximo mes de Enero tomarán la escoba cuatro fornidos hombres, y que ese día se regarán las calles de Soria con colonia marca «Gaveaut».—La ciudad, apesar de su nobleza, esta sucia de pavimento.—Escobas nuevas hacen falta—

... Que hay un proyecto muy halagüeño, y que los vecinos de los barrios «bajeros» de la ciudad lo verán con agrado si a efecto se lleva el hacer la plaza en el ruinoso solar de San Nicolas.

... Que se protesta del precio que este año llevan los «pardillos», ya que el más económico y sin saber apenas «piar» vale 0,30.—Claro es, que la «liga» esta por las nubes.

... Que los paisanos de la provincia y Ayuntamientos consiguientemente conceden espontáneamente un descanso (pues bien lo merecen) a los señores de la prensa; ya que estos se fatigan demasiado en sus discursos en insinuaciones banquete y fiestas; toda vez que su labor es la de tomar notas que ya es suficiente trabajo.

Por nuestra parte no podemos dar las gracias; pero es de agradecer el interés que se toman por la salud de nuestros compañeros.

... Que la sementera del año actual, van a tenerla que hacer con vino nuestros labradores; si antes no les brindan el tanque qué pena dá verlo envejecerse en sus mejores días.

Se dice... que la unión es la madre de la fuerza, pero, que a la fuerza me van hacer creer a mi en «uniones»! No es facil aunque se diga; ya que de Unión... la del «Fenix Español», es mi predilecta.

... Que con motivo de la fiesta de Todos los Santos; es costumbre comer «huesos»; cosa que tiene que hacerle muy poca gracia a mi querido amigo don Santos del Amo, ya que los huesos de Santo aunque caros, son más codiciados que los de «criado».

... Y que por hoy, no he podido aprender más cosas querido M. P. pero dispuesto estoy siempre, a comunicarte todo rumor que a mi antena llegue.

ARTURO.

EL QUE ANUNCIA VENDE

AMBIENTE

Beligerancia

Es necesario desterrar no lo palabra, pero si esa añadidura, de conceder o no, beligerancia a los que en la vida, noble y lealmente, luchamos por ideales y por causas que ennoblecen el propósito.

Al no conceder beligerancia a una persona, se trata de hacerlo en son de desprecio, y, ello puede significar un principio de querrela; ahora bien, que como todo en la vida, es necesario pensar y medir, el alcance que no puede tener la no concesión de beligerancia.

En mi vida, puedo gloriarme de haber concedido beligerancia a todos y a todo, porque yo recuerdo de mis primarios estudios, el caso del coloso Goliat, que despreciaba la lucha con el pastor David y con todo su desprecio y con toda su fanfarronada de hombre fuerte; sucumbió ante la certeza de la piedra que David; le disparó con su honda.

Contra ese afán de superarse, que les entra a los que se estiman como cosas fuera del alcance de quienes ellos creen en plano inferior, hemos de recordar, la sentencia de nuestro refranero, cuando nos dice: «que no existe enemigo pequeño».

Claro, que lo mejor que puede ocurrirnos, es no dar motivo, para que el enemigo se declare.

Pero, con este propósito, tendríamos que renunciar, a todo lo que la vida hace agradable. Habríamos de renunciar al amor, tendríamos que renunciar al afán de crecer, al deseo de hacer mejor nuestra vida, al noble impulso de saber. Ha de ser enemigo tuyo el rival a quien venciste en las lides del amor, al que dejaste detrás de tí, en la lucha de crecer, al que en la vida sufre dolores del cuerpo y los amargos zarpazos de la conciencia acusadora, en tanto que él sabe, que tu sueño es tranquilo y tu vivir sosegado; será envidioso y enemigo de tu fama, el que a vueltas con los libros, no sacó de ellos enseñanzas provechosas, sino viles copias que ni honor ni provecho pudieran proporcionarle.

Y, es conocidísima la moraleja del odio que sentía el sapo por el lobo.

—¿Por qué me odias, preguntaba el caballero Lobo.

Y el sapo, con toda la lógica, propia de su gran dolor, le replicaba al Lobo, te odio porque tu eres enguido; y yo para andar me arrastro.

Y, el caballero Lobo, no desprecio por eso a su enemigo el sapo, lo compadecía sí, pero no lo despreciaba, no podía luchar con él, eso no; pero el Lobo, veía siempre con ojo avizor, a cualquier baja, que el sapo pudiese inventar contra él; que ya sabemos, que la Loba no mata, pero puede manchar, y, librenos Dios, de algunas manchas; de la baba del sapo.

Estas enseñanzas, fueron norma en mi vida, para no despreciar a nadie, para conceder a todos beligerancia, y, no siempre en plan de luchar, si no en plan de colaborar, ahora; bien, que jamás, he podido con el rotundo no, como argumento decididor de toda contienda.

También yo, siento mis odios. Aprendí a odiar al burro, que sirve para el dicho: vale mas un burro negando, que Aristóteles probando.

El no; como Argumento único de los vipedos por equivocación, consi-

gue que mis nervios logren saltar en crispación arrebatada. Contra el no, es imposible la ciencia de Aristóteles.

Así, cuando en conciencia, me paro a pensar en esa serie de elementos que se empeñan en no concederme beligerancia a mí; me veo obligado a un examen de merecimientos.

Con elementos, que el dinero proporciona, veo a mis detractores, a los que apuntan la injuria del desprecio hacia una criatura de su propia especie vital, que sin los medios que proporciona la herencia, ellos no podrían vivir, por carecer de capacidad para crearse una posición; contra esta verdad, que se encuentra al alcance del mas lerdo, me examino yo mismo; y veo, confuso, porque el examen de sí propio, se presta a la confusión, como sien esos elementos que proporcionan la herencia o el dinero, supe crear una educación, una ilustración, hasta una especialidad, que, contra mi propia manera de ser, por conceder a todo el mundo acceso a mi persona, es reconocida por quienes a la postre, han de tropezar un día conmigo.

Y, por todo ello, entre dudas y vacilaciones, he de preguntarme: ¿Quién se encuentra en condiciones de conceder o no beligerancia, ellos, o yo?

Y, francamente, me inclino a pensar, en que yo, podría negarla.

Mis-Terío.

Fechas tristes

Paz a los muertos!

El primero de Noviembre, festividad de todos los Santos, es la fecha por excelencia en que todos recordamos a los seres queridos que compartieron con nosotros, las dichas y las amarguras de esta vida, y cuyos cuerpos no son ya otra cosa que un montón de tierra que al menor soplo de viento se esparce...

En este día y al solo recuerdo de que es llegado el momento de honrar a los muertos, cesan por un momento los embates y las luchas que sostiene la humanidad, duermen las pasiones, se acallan los odios y los rencores, pos trándose de hinojos los vivos, ante la fría losa donde yacen los restos de los deudos, amigos y familiares.

¿Cual es el corazón humano que no se conmueve al escuchar el lúgubre tañir de las campanas, los rezos, cantos fúnebres y responsos de los clérigos en los templos, y al ver esas multitudes rigurosamente enlutadas caminando del cementerio llevando retratada en sus rostros la pena infinita que la cera sus almas por haber perdido para siempre, unos sus padres, otros sus hermanos y otros sus hijos o sus esposos?...

La Humanidad en el día de los Santos, vive su propio drama; el potestado, como el pobre, el sabio como el ignorante, el magnate como el plebeyo y el noble como el villano, todos estamos sujetos a las leyes inmutables de la naturaleza; todos ante la majestad imponente de la muerte, queda-

A los Municipios sorianos

Con atenta carta nos envía el Excelentísimo Sr. Marqués del Vadillo, la nota que dedica a los Municipios sorianos, anticipándonos las gracias por su publicación que gustosamente reproducimos; deseándole gran acierto y labor beneficiosa en pró de la provincia.

Faltaría a un elemental deber de cortesía y educación, si, después de haberme elegido, honrándome con ello, vuestro representante en la Asamblea Nacional, no os diese públicamente, por vuestra atención inolvidable, las gracias más rendidas. Recibid con ellas, la expresión de mi sincero reconocimiento y de mi profunda gratitud.

Y a los que tan amablemente habéis secundado, a los iniciadores de la idea, a los que me propusieron, consiguiendo de autemano mi aceptación y venciendo mi resistencia para ello con sus insistentes requerimientos, les quedo también muy agradecido. Mucho más, cuando para esto, no he tenido que renegar de ninguna idea, hacer ninguna profesión de fé, ni, menos, comulgar en ningún credo político.

Para ser del todo sincero, algo encuentro en vuestra designación que me seduce y halaga. Seguramente habéis tenido en cuenta al hacerlo, más que mis méritos personales, si es que tengo alguno, el nombre que ostento. Esto me causa placer y me emociona gratísimamente, porque demuestra que sois agradecidos, que recordáis con cariño a mi buen padre, y estáis tan seguros del amor que tuvo a esta tierra, que no vaciláis en otorgar vuestra representación a quien, si no heredó, acaso, otras cualidades suyas, pretenden igualarle en hembra de bien, buena voluntad y cariño a esta tierra, sana y acogedora, y a su gente, buena, caballerosa y honrada como pocas.

Esto mismo, me hace más llevadero el sacrificio que, entre todos, me habéis impuesto, sacándome del aislamiento voluntario en que vivía. Temo, sin embargo, que ese aislamiento, unido a mi inesperienza política, me impida desempeñar el cargo que me habéis confiado, con los resultados prácticos que yo desearía.

Y si por esto, y desde ahora, os tengo que pedir benevolencia, para corresponder a vuestra atención y a vuestra delicadeza, quiero poner toda mi voluntad y buen deseo a vuestro servicio y para todo aquello que pueda redundar en beneficio y provecho de la provincia, o de alguno o algunos de sus municipios.

Contad, pues, con mi devoción por vuestros afectos y tened la seguridad de que mi apoyo ha de estar presente en cuantas ocasiones os pueda ser de alguna utilidad. Ello será así, mientras conserve vuestra representación y, también, cuando ésta cese. Lo haré con gusto, porque lo ofrezco de corazón.

Y con esto, he terminado de decir cuanto me había propuesto; que a todos quedo muy reconocido, y que para todos vosotros me considero obligado.

El Marqués del Vadillo.

Tera y Octubre 29-1929.

Presupuestos Municipales

La Comisión permanente tenía en estudio grandes proyectos que había pensado incluirlos para mayor facilidad y rapidez en su ejecución, en el presupuesto ordinario, sin perjuicio de incluir otros en el extraordinario.— Terminado el presupuesto de gastos al examinar el de ingresos, se encontró con un déficit de más de trescientas mil pesetas, y como para cubrir este hubiera tenido que hechar mano de todos los arbitrios que autoriza el Estatuto y por consiguiente el vecindario hubiera experimentado la gran carestía de la vida, aunque desde el primer momento la Comisión rechazó el arbitrio del inquilinato en su vista renunció a llevar sus proyectos al presupuesto ordinario y los reservó para el extraordinario, con tanta mayor razón cuanto que no era justo que ciertas mejoras que han de disfrutarse más de una generación lo pagara exclusivamente el vecindario actual.

Después de distintas reuniones y bien estudiado el asunto, acordó llevar al presupuesto ordinario una determinada cantidad «160 mil pesetas» que pudiera constituir la anualidad de amortización e intereses del presupuesto extraordinario, cantidad esta, de 160 mil que con todo desahogo puede soportar el presupuesto ordinario sin que por ello se encarezca ni recarguen los arbitrios ordinarios que el Ayuntamiento tiene establecidos.

Novedades del presupuesto de ingreso ordinario no hay otras que el arbitrio de Inspección Sanitaria de pescados que se ha establecido con tarifas tan mínimas como la siguiente: Kilo de sardinas, almejas, pequeñas y similares 00,5 en Kilo; merluza, pes-

cadillas, lenguados, y similares 0,20; salmón, langosta, langostinos, mariscos etc., 0,60, es decir: que la Comisión ha tenido muy en cuenta en no encarecer la vida favoreciendo a las clases más humildes y recargando al consumo de lo que de ordinario puede llamarse artículos de lujo.

Ha establecido un impuesto sobre solares, aunque este, no sabe si podrá sostenerlo por que el Estatuto Municipal autoriza al Estado para rebajar un tanto por cien alzado de lo que percibe la Hacienda Municipal por contribución urbana; y sería muy posible, que al establecer este impuesto disminuyera grandemente la citada participación.

Se ha modificado el arbitrio sobre acometidas al alcantarillado, en el sentido de que en lo sucesivo se pague por el número de retretes que tenga cada finca, pagando 5 pesetas anuales por cada uno de los retretes y 10 por cuartos de baño.

La estructura general del presupuesto de gasto es la misma que la de años anteriores; y en el actual no figura aumento alguno por lo que se refiere al personal.

La Comisión, ha estudiado los presupuestos desde el momento que tomó posesión de sus cargos y para ultimar las adaptaciones ha estado varios días reuniéndose de 4 de la tarde a las 10 de la noche.

En el presupuesto de gastos se han aumentado cuatro números en el servicio de limpieza, los que empezarán a trabajar desde 1.º de año.—Esto fué motivo, de que la Comisión comprendió el mal estado de limpieza en la Ciudad.

con sus correspondientes premios, formar de una manera permanente la Rondalla de guitarras y bandurrias, que antes sólo actuaba el Día del Estudiante, constituir el Orfeón y mil otras cosas que revelan el entusiasmo que alienta en estos jóvenes estudiantes y por el cual les felicitamos muy cariñosamente.

La Junta Directiva designada por todos los alumnos ha quedado constituida de la siguiente manera: Presidente, Sr. Tejero, de 4.º curso; Vicepresidente, Sr. Latorre, de 4.º; Secretario, Sr. Rupérez, de 4.º; Vicesecretario, Sr. Ruiz de 4.º; Tesorero, Sr. Ureta, de 1.º; Vicesesorero, Sr. Lagarza, de 3.º; Vocal-Redactor de Prensa, Sr. Olalla, de 4.º; idem, id., Sr. Antón, de 1.º; idem, id., Sr. Pardo, de 3.º.

Desearnos larga vida al nuevo y simpático Club.

El acto de hoy

Una comisión de Langa de Duero entrega a los Marqueses de Vista Alegre el título de hijos adoptivos de aquella Villa

En el Gobierno civil

A las doce y media concurren al despacho del Excmo. Sr. Gobernador los periodistas sorianos, también por otros asuntos, da la coincidencia que llega el Presidente de la U. P. D. Leoncio González de Gregorio y acompaña en aquel acto a los Marqueses. Delegado Gubernativo y Secretario Sr. Llorente.

El alcalde de Langa Sr. Arrabal y Secretario Sr. del Santo, hacen la entrega a los Marqueses del honoroso título de hijos adoptivos de aquella villa y en sencillas pero elocuentes frases y en nombre de aquel Ayuntamiento el Sr. del Santo elogia la labor de los hijos adoptivos y hace la entrega del hermoso cuadro de caoba donde de bajo una orla tipográfica se lee:

El M. I. Ayuntamiento de esta villa en sesión plenaria de 10 de Mayo 1929, acordó por aclamación declarar hijos adoptivos y preclaros bien hechos de la misma a los Excmos. Marqueses D. Julio Piernas y de Tineo, Gobernador civil y a su gentil esposa Sra. Marquesa de Vista Alegre, por la intensiva labor practicada que vienen realizando desde su advenimiento al Gobierno Civil, y en prueba de la gratitud imperecedera de esta población, en reconocimiento sincero y perdurable de los servicios con que han manifestado su cariño e interés por esta villa, con motivo de los actos que bajo su presidencia tuvieron lugar el día 5 de mayo del año actual.—Rubrican el Alcalde y Secretario.

Los Marqueses en cariñosas frases han dado las gracias al Ayuntamiento y pueblo de Langa.—Los invitados fueron obsequiados con esplendido lunch.

En la reunión se ha hablado de las necesidades de Langa y la prensa ha ofrecido su cooperación recogiendo también los ofrecimientos del Sr. Gobernador. El Sr. Las Heras ha espuesto con toda claridad las facilidades que hoy encuentran los pueblos para resolver problemas ofreciendo también la cooperación de la Caja de Ahorros.

El Ayuntamiento de Langa ha invitado al Gobernador y prensa para el día 3 que tendrá lugar el descubrimiento de las placas dando el nombre a tres calles; de Marqués de Vista Alegre; Izquierdo y Ortiz.

Falta de espacio nos impide reseñar con más amplitud y con más detalles el simpático acto y algunos problemas relativos a la Villa que los iremos haciendo con más tiempo.

No molesteis a particulares

Licencias de caza, de armas y de pesca. Certificados de penales y última voluntad, expedientes de pensiones y destajos públicos.

Se encarga la Agencia Seseña Plaza Ramón Benito-Aceña n.º 14

S O R I A

Precios muy económicos 12-25

SE VENDEN herramientas de cerrajería en magnífico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de Pérez Plaza de la Leña n.º 15, Soria

El incendio de hoy

Sobre las siete y media de la mañana del día de hoy se ha declarado un violento incendio en la manzana de Casas situada en la margen derecha del río Duero y en las proximidades de la fábrica de luz eléctrica de D. Joaquín Vicén, propietario también de los edificios siniestrados.

Se compone la manzana de 11 viviendas habitadas tres en su actualidad, suponiéndose que el fuego originado casualmente se desarrolló en la señalada con el número diez y siete.

El servicio de bomberos que fué avisado sobre las ocho y cuarto, acudió rápidamente siendo el del tanque el primero que llegó retrasándose algo la moto-bomba, a causa de ser transportada a brazo; los 16 bomberos que componen el cuerpo, el capataz y maquinista han trabajado con denuedo hasta localizar el incendio que a causa del fuerte viento reinante se propagaba rápidamente; se han salvado cuatro casas.

Los inquilinos que ocupaban las habitaciones son: Guadalupe Borobia que a partido salvar la mayoría de sus enseres.

Flora Moñuz, que tenía un niño enfermo de sarampión y que hubo de sacarlo envuelto en mantas transportándolo rápidamente la ambulancia de Sanidad a casa de sus abuelos domiciliados en la calle de Caballeros.

Y Benita Yagüe que también tenía un hijo herido siendo transportado en brazos de los primeros que acudieron a las voces de fuego a casa de unos vecinos.

Han acudido al lugar del suceso el celoso inspector de policía D. Enrique Urzabal y el agente D. Angel Ruiz el teniente de la benemerita con diez o doce parejas, el Sargento de Orden público y las fuerzas a sus ordenes.

Posteriormente llegarán el culto arquitecto municipal D. Ramón Martiarena y el Juzgado Municipal.

Los edificios estaban asegurados al «Fenix» no obstante lamentamos el percance sucedido.

Ecos y Noticias

Política de Abastos

Con muy buen acuerdo nuestro querido colega «Avisador Numantino» hace preguntas sobre los artículos alimenticios en venta, locales limpios y en condiciones higiénicas, repesos y análisis. Si son equitativos los precios que rigen etc.

No hay porque recordar el peligro que encierran las carnes de cerdo;— todos lo conocemos—si bien es cierto, que ante los análisis a que se someten ya no constituyen el peligro.—Decimos esto, por que de la triquinosis tenemos oído hablar muchas veces y lo mismo de sus efectos mortíferos.

Una boda

En la Iglesia del Salvador, se celebró el sábado último el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Angeles Navarro, hija del conocido almacenista de vinos de esta plaza don Higinio, con el estimado joven D. Benito Morales, industrial de Villalengua.

El centenar de invitados fueron obsequiados espléndidamente en el Hotel Las Heras.

Los novios salieron en viaje para Madrid.

Reciban nuestra cordial enhorabuena que hacemos extensiva a sus familiares.

Cine Ideal

Prosigue la avalancha de grandes estrenos en este dilecto salón. Hoy jueves la comedia finísima de Paramount BUSCANDO UNA EMOCION, por Esther Ralston y Neil Hamilton. Mañana viernes, festividad de Todos los Santos, un programa monstruo, con la película Paramount EL PERSEGUIDO INOCENTE, interpretada por Sally Blane y la formidable película Titán Fox EL SEPTIMO CIELO que es esperada con grandísimo interés.

EL SEPTIMO CIELO, como «Amanecer» «Ben-Hur» y otras, marcó una época en la historia del cine, por lo que estamos segurísimos que las localidades de mañana del Ideal han de ser disputadísimas, cual viene ocurriendo a diario.

El domingo, otro formidable estreno: la producción fuera de programa de la First National, titulada SIN ESCUDO NI BLASON, interpretada por la bellísima Billie Dove.

Aniversarios

El día de ayer cumplió el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro buen amigo y paisano D. Maximino García Izquierdo, Administrador principal de Correos de Soria.

Hoy se han celebrado misas por su eterno descanso.

Renovamos a su afligida viuda D.ª Magdalena y familiares nuestro sentido pésame.

Un hombre muerto

Comunica el Alcalde de Beltejar que el día 27 del corriente falleció a consecuencia de una hemorragia cerebral en un pajar un hombre llamado Braulio Gonzalo Jimenez, natural de Velilla de los Ajos.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta ciudad a la joven edad de 32 años la bondadosa señora D.ª Cirila Pérez Marín, esposa de D. Fermín Pérez Benito, y sobrina de nuestros queridos amigos D. Bonifacio y D. Felix Marín. Reciban nuestro más sentido pésame.

Deportes

Está siendo comentadísima por la prensa deportiva, la magnífica actuación del joven atleta de la Gándara, en los últimos Campeonatos universitarios.

Fernando de la Gándara, que se ha consagrado como el mejor o de los mejores «sprinters» de España a batido en las últimas pruebas los siguientes records 100, 200 y 400 metros libres a los 400 metros relevos su equipo ha quedado vencedor gracias a la magnífica forma como corrió de la Gándara los últimos 100 metros.

Felicitemos a Fernando de la Gándara, deseándole grandes éxitos en pruebas sucesivas.

Amonestaciones

El pasado domingo fueron leídas las primeras amonestaciones para el próximo matrimonio de D. Maximo Sanz Rodrigo, conocido industrial de Soria, con la bella y simpática señorita, Constantina Martínez, maestra del pueblo de Ojuel.

El enlace tendrá lugar el once de Noviembre.

Deseamos al futuro matrimonio muchas felicidades.

Nuevas escuelas en Berlanga de Duero

La Dirección General de Primera Enseñanza ha señalado el día 27 de Noviembre próximo, a las doce, para la subasta de las obras de nueva planta con destino a dos escuelas graduadas, una para niños y otra para niñas, con tres secciones cada una en Berlanga de Duero, por la cantidad total de 180.516 pesetas 38 céntimos, con arreglo a las condiciones que publica el «Boletín Oficial» del 30 del actual.

Las obras serán ejecutadas en un plazo de veinte meses.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID
Succursales en todas las poblaciones importantes de la Nación
CAPITAL - 100 MILLONES DE PESETAS
CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito - Cheques - Descuento de letras - Premios de Lotería - Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Informes comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

CANALEJAS, 25 y 27
S O R I A

Corsé - Sostén

Especialidad para señoras gruesas. Se confeccionan fajas bajo prescripción facultativa

Julia A. Santullano

Torija, 10 y 12, 1.º (esquina a Fomento)

MADRID

Tip. de «NOTICIERO DE SORIA»

Páginas Cinematográficas

El Séptimo Cielo

Contemplad la «foto» de esa parejita que aparece en este número, quizá para muchos sean desconocidos, pero no para los buenos aficionados al cinema. En efecto, Chico y Diana los héroes de El Séptimo Cielo, estos es, Charles Farrell y Janet Gaynor, son populares en toda población, por pequeña que sea, donde haya una sala de cine por pequeña también que ésta sea. La creación que hacen estos dos jóvenes en El Séptimo Cielo perdurará siempre en el recuerdo de cuantos tienen o han tenido la fortuna de verlos.—Chico era así, como es Charles Farrell y no de otro modo cualquiera por la misma razón que Diana tenía que ser la dulce y espiritual Janet.

Nadie habrá podido poner, en el rudo y simpático personaje, más verdad que él. Ingenuamente petulante, brusco en apariencia y con un fondo de dulcísima ternura que se manifiesta exquisitamente delicada, con matices de una suavidad infinita en sus escenas de amor con Diana; y nadie como ella sabrá poner tanta dulzura en esta bella historia de amor.

La literatura cuenta con algunas parejas famosas, envidia y ejemplo de todos los enamorados. El cine cuenta ya, también con la suya: Diana y Chico. Cuando pasado algún tiempo el Séptimo cielo haya dado la vuelta al mundo llevando a los más alejados rincones la pura leyenda de su bella historia de amor, en todas las lenguas humanas suspirará alguna muchacha: «Quisiera ser amada como Diana». Y en todas las lenguas del mundo desearía también algún hombre encontrar para su delicia otra Diana. Charles Farrell y Janet Gaynor tendrán ya por los siglos de los siglos, un altar en ese huequcito que reservamos en nuestros corsosones al romanticismo. Aunque no hicieran más, aunque sus carreras artísticas hubieran quedado bruscamente cortadas al termi-

narse El Séptimo Cielo, merecían la gratitud de los cineastas por esa joya bellísima que regalaron al séptimo arte.

Y como es verdad incommovible que la belleza y emoción estética solo pueden producirse, con un mismo tema, una sola vez, por eso es por lo que, la otra producción posterior de la gentil pareja, El Angel de la Calle, ha defraudado a todos los incondicionales de Chico y Diana que únicamente en El Séptimo Cielo, supieron ser, eso precisamente, Chico y Diana ..

X. Y. Z.

El nuevo Club Normalista

Con el mayor entusiasmo se ha formado esta nueva agrupación en cuyo programa figuran como finalidades primordiales la cultura intelectual y la cultura física, esta un poco desatendida en los planos de estudios.

Ya se han celebrado varias reuniones, con más seriedad y orden que muchas otras de señores graves, tomando numerosos acuerdos. Han aprobado el Reglamento que consta solamente de 24 artículos, han aprobado el proyecto del emblema o insignia para uso exclusivo de los socios, han recaudado la cuota de entrada, depositándola en un Banco de la localidad (no pudiéndose realizar ningún gasto sin que previamente haya sido acordado por la directa o por la Junta General y vaya autorizado con las firmas del Presidente y Secretario del Club y las de dos Sres. Profesores), han designado sus Presidentes y Socios de Honor y han tomado, en fin, otros muchos acuerdos del mayor interés.

Por lo pronto intentan publicar un periódico que refleje la vida del Club de la Escuela; constituir su equipo titular (C. N. S.) de fútbol; realizar paseos y excursiones de carácter deportivo e higiénico; organizar veladas, constituir la Biblioteca del Club, organizar competencias de fútbol, ciclismo, marchas, atletismo, alpinismo, etc.,

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital 20.000.000 de pesetas
Reservas 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe
Balaguer-Barbastro-Burgo de
Osma-Calatayud-Caminreal-Ca-
riñena-Caspe-Daroca-Ejea de
los Caballeros-Fraga-Huesca
Jaca-Lérida-Madrid-Molina de
Aragón-Monzón-Sarriena-Se-
gorbe-Sigüenza-Soria-Tarazo-
na-Teruel y Tortosa

Agencias en Ade-
múz y Mequinena

Oficina de servicio de cambio
de moneda en la estación Inter-
nacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.055.862'69

Los imponentes de la Caja de Ahor-
ros del BANCO DE ARAGON tie-
nen, además de sus capitales impues-
tos, la garantía del capital y reservas
del banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,00

Préstamos con garantía de fincas
rústicas y urbanas por cuenta del
Banco Hipotecario de España, libres
de comisión.

Plaza de Aguirre, 3
SORIA



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias
de España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

SE PUBLICA
Lunes y Jueves

NOTICIERO DE SORIA

SUSCRIPCION
AL AÑO

Defensor de los intereses generales de la provincia

TALLERES TIPOGRAFICOS Y ADMINISTRACION

Plaza de Aguirre núm. 9.-SORIA

FUNDADO EN
EL AÑO 1888

Se hacen toda clase de impresos a precios económicos

4 pesetas
99 céntimos

HIJO DE SANTIAGO LAS HERAS

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
ESPECIALIDAD EN ARTICULO BLANCO

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Bateria de Cocina
y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera,
Hierro y doradas a precios sin competencia.

GRANDES REFORMAS - SECCION DE 0,95

Canalejas 59

SORIA

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero
Plaza de gervardo Robles (ant-
Teatinos número 8). -Teléfono 117

S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza, preparación
para el Magisterio, Bachillerato y
oposiciones. Clases de dibujo, pintu-
ra, tapices, frances, taquigrafía, me-
canografía, labores, etc. Corte y con-
fección de ropa interior y exterior.

Se reciben encargos de bordados,
zurcidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas
BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churruc

Aparato n.º 44.

Erupciones

DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con

Depurativo infantil y Pasta

Porosa Caballero

De venta en Droguerías y Farmacias

FABRICA DE CAL
DE

José Dominguez

Existencia permanente de clase inme-
jorable a precios económicos.

PEDIDOS REAL N.º 79.-SORIA

Se sirve a domicilio

F O R D

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio a
todo los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ

S O R I A

Cerveza

EL AGUILA

DEPOSITO: Caballeros 12

Encarnación Yubero V.ª de E. Mozo

PROPIETARIOS

Viuda e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

A V I S O
Rechácese como falsa toda
agua que se venda fuera
de sus botellas origi-
nales y cerradas

GRAN ALMACEN

- D E -

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

RECIBOS DE PRESTAMOS

F E S D E V I D A

de venta en la imprenta
de este periódico

**ELIXIR
ESTOMACAL**

de SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las
cinco partes del mundo porque
quita el dolor de estómago, las
náuseas, la dispepsia, los vómitos,
acidez, flatulencias en niños y adultos
las diarreas, el nerviosismo, el estreñi-
que, a veces, el cáncer del
estómago, la dilatación, la
indigestión, la acidez, la
digestión y abre el apé-
ndice, siendo utilísimo en todas
las molestias del

**ESTÓMAGO
e INTESTINOS**

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID
y principales del mundo.

SE VENDEN herramientas de ce-
rrajería en magni-
fico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de
Pérez Plaza de la Leña n.º 15, Soria

CASA BELTRAN

ESTUDIOS, NUM. 1, SORIA

(FRENTE A SU CASA ANTIGUA)

ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES.
ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.

DEPOSITO EN EL MISMO LOCAL

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se
recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia
en que el público la tiene.

PEDRO BELTRAN

ESTUDIOS NUM. 1 SORIA

SOLDADURA AUTOGENA

DE

Julio Santa Maria

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de
maquinaria en general, Soldadura autógena.
Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de ele-
mentos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los tra-
bajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos